

●本周热点

爱车杀菌消毒怎么办

“五一”自驾行支招防流感

□专刊记者 韩英英

近期天气忽冷忽热,又是各种流感的多发时期,H7N9流感成为了大家关注的话题。在病菌容易滋生的春季,如果车主每天在内停留的时间较长,车内人员较多,带来更多隐患。适逢“五一”假期,想要自驾出游的人多起来,预防流感驾驶员也应该行动起来。本期就为大家介绍一些车内消毒除菌的好办法。



图为蒸汽消毒法。(资料片)

情景一:

刘先生车展上定了车,上周一就把车提回家了。新车难免有些味道,他发现每次开车都会打喷嚏,咳嗽也多了,再加上这几天烟台天气忽冷忽热,刘先生得了感冒。感冒之后,坐在新车里时,咳嗽头疼的症状更严重,这让他苦恼不已。

春季车展结束后,烟台各大车行里里外外忙着给新车主交车。记者在各大汽车4S店看到,提车的人接连不断。销售顾问告诉记者:“现在车展上的订单有一半左右已经交完车了。”新车多了,不少车主都和刘先生有着类似的苦恼。

记者咨询了长安汽车售后服务人士张师傅,他说:“新车在交车时,4S店一般会赠送一定量炭包,但是这种炭包的吸收面还是很小。因此,车主还应自己去多购买一些活性炭,这种炭对车主来

说是目前最有效、最安全,也是最容易实现的办法。”因为活性炭具有孔隙多的特点,对甲醛等有害物质具有很强的吸附作用,颗粒越小吸附效果越好。而且使用活性炭属于物理方法,不会产生二次污染,车主们可以放心使用。

“现在很多汽车美容机构都推出蒸汽消毒、离子消毒、光触媒消毒等,这些净化汽车室内空气有一定帮助,比如说蒸汽消毒,这种消毒的方式时间很长,而且操作也较复杂,而干蒸过热,会损坏汽车的电子系统。而光触媒这种

消毒方式需要在紫外线下进行才会有效,现在大多数的车都装了防爆膜,这种膜又是阻挡紫外线的,因此也会影响光触媒的消毒效果。”张师傅解释道。

在此,建议提了新车的车主们,拿到新车后先放在一个通风安全的地方,将四个车门以及后尾厢全部打开,放置三四天,然后除了放活性炭之外,也可以在车内放置一些消除异味的植物等,这样让汽车通风几天,消除异味,同时也能消除新车在仓库储存时存留的细菌病毒等。

情景二:

家住开发区的荆女士每天开车接送孩子上学放学,有时孩子在车上吃东西,经常把脸、手弄脏了,不小心弄到了车上,荆女士就在车上准备了湿纸巾,这个时候就用湿纸巾擦掉脏污,但没法彻底清除。但她也担心地说,这样不仅不能保证孩子卫生,时间一久还会传出异味。

对于有荆女士这样烦恼的车主们,张师傅建议,使用一种消毒杀菌的洗手产品。目前烟台市面上有不少便携式清洁产品,记者在莱山区一家汽车用品店也看到类似AAC免水净手露等,针对车主设计的产品。这类产品不需要水、肥皂、洗涤剂,可以免水洗干净双手。

比起车子外观,车主半年甚至一年都很少为车内做定期清洁,大部门人洗车也就是清洗清洗脚垫。目前烟台的汽车美容、装潢店,洗车之后基本都会提供脚垫、座套的除尘等简单清洁,并不能起到杀菌消毒的目的。

为了防患于未然,日常防止车内细菌滋生最好的办法是经常杀菌,例如选择空调杀菌产品,或者为爱车做一次光触媒杀菌以及在车内摆放空气净化器等。张师傅说:“车内除菌杀毒最好一个季度做一次。尤其是汽车空调的杀菌工作,是每个季度都必须进行的保养内容。”

目前市场上常用的消毒液及使用的方法如下:过氧乙酸,可用0.5%的过氧乙酸溶液喷洒汽车外表面和内部空间进行消毒,但消毒后要通风半小时以上。来苏水,是一种甲酚和钾肥皂的复方制剂,溶于水可杀灭细菌繁殖

体和某些亲脂病毒。84消毒液,通常这种消毒剂含氯量为5%,使用时必须加200倍的水进行稀释,如果不按比例稀释会有一定腐蚀性。专家认为,84消毒液不具有挥发性,对肝炎等病毒可通过浸泡起效,但对空中飘浮的飞沫没有什么作用。不过要注意的是,由于清洁剂对车内装饰有一定的腐蚀作用,所以一定得稀释使用,并且用干净的湿布把清洁剂擦干净。

对于车内日常的杀菌清洁工作,则可以让一个小小的空气净化器来帮忙。这些产品一般售价在350元-500元左右。

汽车内部消毒方法



臭氧消毒

臭氧还可以通过氧化反应除去车内有毒气体。与化学消毒不同,利用臭氧消毒杀菌不会残存任何有害物质,臭氧杀菌消毒后很快就分解成氧气,因而不会对汽车造成二次污染。消毒后车舱里会留有一些臭氧气味,只要将车窗打开通风一段时间气味即可消失。

但如果长时间使用臭氧消毒会使车内橡胶老化。而且汽车装饰美容店的臭氧机质量良莠不齐,每次消毒的价格也高低不等。

蒸汽消毒

蒸汽消毒是比较传统的汽车空气清洁方法,做法是:先用普通清洁剂对车辆进行清洁,并用保护剂或干洗护理擦拭,清洁车室、地毯、脚垫、座套,然后再车内喷清洁剂、杀菌剂,最后用高温蒸汽进行消毒。杀菌剂内部含有能产生分解臭源的酶,从而能清除异味和细菌的滋生。

由于操作复杂,消毒时间过长,车内污染严重时使用效果不太理想,以及由于蒸汽可能会对车内的电子系统产程不良影响等。

离子消毒

主要是通过购买车载氧吧释放离子达到车内空气清新目的,他只是一种清新和净化空气的方式,优点是使用简单,缺点是空气净化过程缓慢,杀菌不彻底。

东风本田车展政策延续至月底

车展销量破百,持续热销中



□专刊记者 宿珊珊

近日,记者从东风本田超越店了解到,在刚刚结束的2013年烟台春季车展上,东风本田销量激增,车展共售车102台,销量破百。

为满足烟台市民对东风本田的喜爱,东风本田超越店将继续大放价。销售人员告诉记者:“车

展上很多人看好了车,但是还没有最终定,这个周我们有特别推出车展政策延续,车展买断车型这个政策,特供车型的优惠价格,将持续到这个月底。”

据介绍,这次优惠具体内容如下:思铂睿八折再加8000元大礼包;思域优惠2万元再加8000元大礼包;思铭优惠1.6万元再加7000元大礼包;艾力绅优惠2.5万

元再加8000元大礼包,另外,CR-C也优惠至有史以来第一最,感兴趣的市民不妨到店参加25日的活动,现场更有精美礼品相送等等。

车展结束后,记者看到各个4S店人流量明显多了起来。据介绍,艾力绅导航版车型共有豪华导航版和尊贵导航版两款。艾力绅导航版已在春季车展亮相烟台。

艾力绅作为东风本田的第一款MPV车型,在油耗方面表现不俗,并且外观大气时尚、线条流畅,同时拥有宽敞的驾乘空间,在行驶过程中能够尽情享受它舒适的操控性。

此外,为了感谢广大消费者一直以来对东风Honda的支持,3月15日到4月30日,东风Honda在全国各地开展春季服务月活动,烟台地区也不例外。每一位车主均可获赠一年安心保障服务,同时享受空调滤芯、空调压力和空调各功能全面检测等多种售后服务,真正做到免除后顾之忧。

日供2元贷走宝骏

实力品质派 2013款宝骏烟台即将上市



宝骏汽车作为通用在华第4大品牌,2013款宝骏630近日在烟台恒辉宝骏4S店举行上市仪式。源自通用成熟科技,新主流家轿代表车型宝骏630即将迎来它的首次改款,让日趋火热的家轿市场竞争再次升级。2013款宝骏630烟台将正式上市销售,现全面接受预订,市民可位于机场路上曲家的烟台恒辉宝骏4S店赏车试驾。

恒辉宝骏4S店市场经理王晓丽介绍说:“2013款宝骏630保持了一贯大气俊朗风格的同时,在细节处做出调整,让整车外观看起来更加时尚。新款在车身颜色上也略作调整,采用了更具活

力时尚的珊瑚红,碧海蓝代替了原来略显沉稳的玛瑙红、宝石蓝,这两个颜色确实能让人更容易接受。”

伙伴0距离 幸福随心享

宝骏汽车作为您最可靠的伙伴,始终关切您的需要。为让广大用户更加方便、快捷、轻松拥有自己的爱车,经销商推出了非常优惠的政策,即日起至6月30日宝骏汽车将重新推出“伙伴0距离,幸福随心享”车贷优惠活动,20%超低首付,低至8888元,0利率,无担保,日供仅2元,轻松圆您购车梦。